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foglalták Marigny városát. 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 
lletékes német forrásból közlik tájé- 
hoztatásul: A német birodalmi főváros 

1 aértékadó katonai körei megállapitják, 
nogy a keleti arcvonalon a hadihelyzetet 
- mind a középső, mind az északi kör- 
etben - ujabb szovjet tartalék-hadosz- 
talyok harcbavetése jellemzi. 

Berlind katonai körök 
erint a legfontosabbak a Vilna vidé- 
én folyó harcok. Hatalmas tüzérségi 

támogatást kapnak ott a német védelmi 
erők, rainelk folytán az oroszok nagyon 

véres veszteségeket szenvedrek. 
Dünapurg körzetében - mint német 

atonai helyről közlik a német légierő 
És a vémet páncélcsok széleskörü tevé- 
kenysége eredményekép a Szovjet oly 
agy veszteségeket szenveaett, hogy 
erői ujjászervezése és ujabb tartalékok 
elvonultatása nélkül nem lesz abban a 
nelyzetben, hogy uj akciókat kezdjen a 

a folyó frontján. 
harcok egy másik sulypontja Minszk 

Berlin. (Rador). A keleti arcvonal- 
él jelenti a DNB julius 11-én, kedden 

el. Vilna városának vitéz német 

lyőrsége folytatja kemény ellenállását 

nagy erőkkel és nagy hévvel inditott 

zovjet rohamokkal szemben. A Vilna 

el 5ezetében folyó védelmi harcok külö- 

M nösen fontosak, sokkal jelentősebbek, 

mint a keleti arcvonal többi körzetében 

évf., 149. szám 

On. Bibilofeca U
ntversltátti d 

Vilna központjáb 

véleménye 

Bobruiszk között van, ahol a szovjet 

Vilna központiában folytatja az ellenállást 
a város helyőrsége 

In Cloj 
Siblu 

nomania 

NYUGATI FRONT: A normandiai hidfő kiszélesitésére irányuló szövetsé- 

ges erőfeszitések két gyujtópontján - Caennél és a Contentin-télsziget déli ki 

változatlanul heves a küzde lem, A romokban heverő Caen városáér! 
ahol hivatalos német közlés szerint m integy negyvenezer polgári lakos vesztet- 

te életét a hadmüveletek következtépben - elkeseredett közelharcot vivtak a 

a város északi és északkeleti részét hata imukba keritették, a város déli szegé- 

lyén további véres áldozatokra kényszer iti őket a szivós német ellenállás. A Co 

tentin-félsziget kijáratánál déli és délke legi irányban hevesen támadó amerikai 

erők Saint Ló megközelitésére töreksze nek. A németek ellentámadással vissza- 

erők Baranovicsi irányában egyesiteni 
igyekszeneik a Lida térségében harcoló 
erőiket, hogy aztán mindkét hadoszlo- 
puk hatalmas nyomást gyakorolhasson 
a német védelmi állásokra, Grodno irá- 
nyában. 

A Kovel és Lemberg között kialakult 
másik harci körzetben szintén felette 

élénk orosz harci tevékenység folyik. A 
Szovjet a legszükebb térre a legnagyobb 
erőt összpentositja, közbien pedig tarta- 
lékoka, is összevont az arcvonal mögött. 

MI LESZ A DÉLI KÖRZETBEN? 
A német katonai körökből származó 

közlés végül emlitést tesz a keléti arc- 
vonal déli körzetének helyzetéről is: 
Nem lelet határozottan megállapitani 
- mondja a közlemény - vajjon a na- 
gyobb arányu harcok a közeli jövőben 
kiterjednek-e a déli fronra, a Dnyeszter 

vidékére is, vagy a nyugalom bizonyos 

ideig tevább tart még ottan, - igy idézi 
a Rador a német katonai körök vélemé- 
nyét. 

történő események. A támadók hatal- 

as nyomása következtében a német fő 

vonalakat és erőket a város központjába 

vonták vissza s ott a német helyőrség 

visszautasitván minden orosz támadást, 

páratlan hősiességgel védekezik. A vá- 

cs központjába vezető valamennyi utat 

knázták és elzárták, ugy hogy a alá 
szovjet előnyomulás meghiusult. A 

Berlin (Rador). A keled arcvonalról érkezett legujabb helyzetjelentés 

a következő: Koveltől nyugatra felette nigy veszteségelket szenvedtek az oroa- 

a szok és ezért kedden csak gyenge erőkkel támadtak. Baranovicsitől nyugatra 

szintén feltar 
veszteségelket s 

k azonban meghiusultak, 

roszalk, 

eglalását eredményezee. 

lsinki (Rador). A DNB jelenti: 
mius 104 finn hadijelentés közli. 

szoviet a Viipuri-öböl mindké 
n, erős léri és tüzérséri támoga- 
, megujitotta partraszállási kisér- 

t n folytatja az ellenállást és minden támadást visszavert. r 

ünabnrg körzetben sulycs harcok vannak folyamatban, több német ellentá
ma- 

st siker koronázott. Peleektól észalanyugatra nagy gyalogsági és páncélos tö- 

ták az orosz előnyomulást. Ember- és hadianyagban nagy 

nvedete a Szovjet. Vilna hősies német helyőrsége a város köz- 

A Kaunas 

csekkel és légi erőlkkel tetteie kisérletet az oroszok a front áttörésére, erőfeszi- 
Altalában megállapiható. hogy a helyzet a eletl 

revenalon nem változott meg különösehhen az elmult 24 órában. A nagy offen- 
7a kezdete óta a keleti arcvonal középső szakaszán ezer tankot vesztettek az 

Tasitól északra a Szevjet hétfőn nagvon Heves tözérségi filzet inditott a ro- 

én náma állások ellen, mintegy 1200 lövést adván le egy óra leforgása alatt 

köretén támadásra indulak a szoviet ceanatok. Je véresen visszaverték 
et. A román ás német csapatok elllentámadása egy fontcs magaslati állás el 

Nehéz védelmi hareokat vivnak a finnek 
a Vuoxen folyón átkelt ereszok ellem 

leteit, a finn erők és a parti ütegek azon- 
ban valamennyi partraszállt szoviet erőt 
visszavetették a tengerre. A harcok so- 
rán legkevesebb 20. különböző nagy- 
ságu partraszállási hajót elpusztitottak. 

aa plácita m aumorar coni ord 
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A Romániai 

Elkeseredett harcokat viv 
an a német helyőrség a minden oldalról 
támadó oroszok ellem 

KELETI AROVONAL: A front középső szakaszán az elmult 24 órában 
nem történt lényeges változás a hadihel yzetben. Vilna központjában szivósan 
védekezik a német helyőrség. A Kaunas 
ben több helyen német ellentámadások indultak. A front déli szakaszáról helyi ; 
jellegü harcokat jelentenek, Tasitól észa kra egy erős tüzérségi előkészités után 
inditott szovjet támadást vertek vissza a román és a német csaptok és elfoglak 
tak egy fontos magaslati állást. 

KOZEPOLASZORSZAÁGI HADSZI NTÉR: Livorno előterében - a liguri 
tengerparton és Volterra vidékén - a le ghevesebb a küzdelem. A Volterránál 
néhány kilométerrel északabbra helyeze tt német állások előtt több amerikai tá- 
madást visszavertek. Az adriai tengerpa rton, Ancona védelmi övezetében a len- 
gyel csapatok ujabb támadásai során el keseredett küzdelemre került sor. 

Berlin: Keleten ujabb szovjet tartalékok harcbavetése jellemzi a helyzetet 
szovjet gyalogság valamennyi támadása 
véresen összeomlott a néemet védelmi 
vonalak előtt. Különösen északi és 
északnyugati iránybtól támadott jelen- 

tős pánceles erőkkel a Szovjet, az el- 
szenvedett nagyon nagy veszteségek 
következtében azonban kénytelen volt 
felhagyui rohamaival. 
A keleti arcvonal második sulypontja 

Pelsek körzetében van, ahol a német vé- 
delem szinten megsemmisitette az észak- 
nyugati irányból jelentős erőkkel indi- 

tott valamennyi szovjet rohamot, ugy 

hogy ezen a vidéken teljes német vé- 
debnigikerről számoihamnak be. A szov- 
jet hadvezetőség ezén a vidéken nyolc 

lövész-hadosztálye és három páncélos 
dandárt inditott támadásra, azzal a cél- 

lal, hogy mindenáron zuzzák szét a né- 
met védelmi rendszert és északnyugat 

felől előrenyomulván, egész kiterjedé- 
sében küzdjék le a dünai német arcvo- 
nalat. 

A harmadik nagyfontosságu esemény 
a keleti arcvonalon az a tény, hogy a 
Szovjet a Kovel vidékén folyt felette vé- 
rs harcokban oly sulyos veszteségeket 

szenvedett, hogy megszüntetett min- 
den kisérletet támadásai megujitására. 
A szovjet rohamok mind öseszeomlottak 

a német védelmi állások előtt, ugy 
hogy nagyon sok szoviet gyalogsági és 
páncélos egység nem is került abba a 

helyzetbe, hogy közvetlenül megütköz- 
zék a német erőkkel, - fejeződik be a 
DNB keleti helyzetjelentése. 

Solyos küzdelem a Kaunas-Dünaburg körzetben 
Vucsalminál sulyos védelmi harcok fely- 
nak a szovjet erők ellen, amelyeknek si- 

került átkelniök a Vuoxen folyón és hid 
főt létesitettek a tulsó parton. A hidfő 
kiszélesitésére irányuló valamennyi 
szovjet támadást ellentámadással vissza- 

utasitották. A Ladoga-tótól északkelet- 
re folytatódik a heves szovjet nyomás, a 

Uj állásokban, Caentől nyugatra 

Berlim (Rador). Az inváziós arc- 
vonal eseményeiről Berlinben a követ- 
kező részleteket közölték julius 11-én 
reggel: A Caen körzetében támadó brit 

csapatoknak még vasárnap sikerült be- 
hatolniok Caen városának északi és 
északkeleti megyedeibe, de felette véres 
veszteségeket szenvedtek. Csak hat hét 

után sikerült azt a katonai céljukat elér- 
niök, amit a szövetséges főparancsnok- 
ság már junius 6-án, tehát az invázió 
első napián meg akart valósitani. Meg- 

jegyzendő azonban, hogy Caen városa 
korántsem került a szövetségesek hatal- 
mába, mert a város nagyobb negyedei- 
ben - amelyek egyébként teljesen ro- 

Magyar 

vényszék bej. sz. 3.1 
(Dos. No. 934/1938). 

Alapitotta: 
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Népközösség lapja 

és Dünaburg közötti utvonal védelmé 

harcok során hat szovjet harcikocs 
megsemmisült, a szovjet gyalogság pe- 
dig véres veszteségeket szenvedétt. A 
Finnország ellen folyó nagy szovjet of 
fenziva kezdete, junius 9 ófa - tehát 
egy hónap alatt - a finn arcvonalon 
8083 szovjet tankot semmisitettek meg 
és 295 szovjet repülőgépet lőttek le. 

40.000 polgári halott Caen 
romyai kozott 

Berlin. (Rador). Az inváziós arevo 
nalról jelentik, hogy az angol-amerika 
csapatok a Caen városáért folytatott 
nagy harcokban óriási v é 
szenvedtek. A géplegyver-fészkek meg 
tizedelték a támadókat és hihetetlen 
mértékben kaszálták le soraikat. Az an- 
golszászok nehéz fegyverekben is jelen: 
tős veszteségeket szenvedtek, 24 óra 
alatt 165 tankot, mig kedden reggel te 
vábbi 39 tankot veszitettek. A vesztesé. 
gekről lévén szó, berlini illetékes körök- 
ben még közölték, hogy a francia pol. 
gári lakosságnak Caenben 40.000 ha- 
lottja van a romok között. 

Párizs. (Rador). Hivatalos helyr 
közlik, hogy az angol-amerikai terror- 
támadások következtében junius hónap- 
ban 17.233 francia polgári személy vesz- 
tette életét, 18.259 sulyosan sebesültet 
pedig kórházba kellett szállitani. 

AMERIKAI HADITUDÓSITŐŐ 
A NEMETEK HARCI SZELLEMERŐL 
Amszterdam. (Rador). A New 

York Times haditudósitója irja az invá- 
ziós arcvonalról: „Most már kétségen 
kivül megállapitható, hogy a szövetsé- 
ges hadvezetés a normandiai harcok 
menetével kapcsolatban hibás számitást 
végzett. A nyári kedvező időjárás fele 
elmult és az erre az időszakra 
zott teljesitmény jóval a várt mögöt 
maradt. Ennek a helyzetnek a főoka a 
hogy a német csapatok példátlan 
szántsággal és szinte müvészetig menő 
hozzáértéssel harcolnak? - fej 
fejtegetéseit az amerikai ujságiró. 

mokban hevernek - német eller 
fészkek vannak, s ezek elkeseredett és 
egyre hevesebb harcokat vivtak az egész 
nap folyamán. A szövetségesek ói 

német hadosztály e harcokban 103 
nagyobb tipusu tankot pu: 
Caen várcsáért való harc még a : 1 
ségesel nagy hadihajói nehéz ütegeinek 
hatósugarában folyik. A néme n 
zöme Caentől nyu yu 
lalt el s ott minden angolszász 
visszavert. A szövetségesekr 
került kiszélesiteniök hidfő 
teret nyerjenek támadó v 
takozására s a német v 



rávb. 24-45. 

Henállása meghiusitotta a szövetséges 
advezetőségnek azt a szándékát, hogy 
öntő áttörést valósitson meg déli irány- 

ban. 
A Cotentin-félszigeten támadó ameri- 

kaiaknak sem sikerült az áttörés. Az 
amerikai erők a Vire folyónál déli irány- 
ban tettek áttörési erőfeszitéseket, de 

Nis térnyeréssel kellett megelégedniök: 
jelenttéktelen helységeket, erdő-része- 
ket és magaslati állásokat foglaltak el, 
amelyeknek nincs különösebb taktikai 
ertékük, a hadmüveletek összességét te- 

Szélesebb arcvonalon való felfejlődésre teszmek 

erőfeszitéseket a szövetségesek Normandiában 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 
Illetékes német forrásból közlik tájékoz 
tatásul: Az inváziós arcvonal eseményei 

kapcsán mértékadó német katonai kö- 

rök annak a véleményüknek adnak kife- 

jezést, hogy Montgomery tábornok két 

Nyomasztó hős 
Beriin. (DNB). A német vezéri fő- 

hadiszállás julius 11-i, keddi hadijelen- 
tése szerint Normandiában immár a szö 
vetséges hidiő arcvonalának nagy ré. 
szén folyik az elháritó csata. Az angol- 
amerikaiak tüzérség, páncélosok és légi 
harci erők legerősebb harcbavetésével 
ujból és ujból megkisérelték, hogy a né- 
imet arcvonalat betörjék, hogy azután a 
francia térségbe betörhessenek. A né- 
met csapatok példátadó vitézséggel álla- 
nak helyt az ellenséges rohammal szem- 
ben. Az ellenség veszteségei igen sulyo- 
sak, Julius 8-án és 9-én Caen térségében 
102 ellenséges páncélost semmisitettek 
meg a német csapatok. Az Orne folyótól 
keletre inditott támadást a németek 
visszaverték. Caentől délre az ellenség 
közvetlenül az első német állások mö- 
gött Malto helységet elfoglalta. A német 
pánecélos gránátosok ellentámadása 
azonban az ellenséges támadó csoporto- 
kat ismét visszavetette. Ettől nyugatra 
egy uralkodó magaslatért elkeseredet- 
ten folyt a harc, a nap folyamán a ma- 
igaslat többször is gazdét cserélt, majd 
este végleg a német csapatok kezében 
maradt. 

tteville-mél az ellenség több- 
ezör megismételt páncélos támadásait 

A Carentan-Periers ut 
mindkét oldalán az ellenség széles arc- 
vonalon támadott. Sulyos hareok után a 
támadás közvetlenül a régi német állá- 
soktól délkelere feltartóztatták. La 
Haye du Puits körzetében is elkeseredet- 
ten folyt a harc. A német csapatok ott 
valamennyi állásukat megtartották. A 
francia térségben hétfőn 50-nél töbk ter- 
roristát harcban megsemmisitettek. 
London körzefét a V. 1. továbbra is 

sulyos megtorló tüzzel árasztja el. 

A KÖZPITALIAI HADSZINTER 

Olaszországban - folytatja a német ha- 
dijelentés - az ellenség az eddigi sulypon. 
tokon folytatta áttörési kisérleteit. Nagy 
páncélos erők harcbavetése ellenére min- 

den nagyobb eredmény nélkül maradt az 
ellenség vállalkozása. 

A KELETI ARCVONAL 

A keleti harctéren Kovel körzetében a né- 
niet haderő és a fegyveres SS-csapatok 

négy napos, kemény elháritó harcokban 
visszaverték 10 szovjet lövészhadosztály, 
egy páncélos hadtest és 2 páncélos dandár 

Tehamát. E közben a szovjet csapatoknak 
emberben és anyagban jelentékeny veszte- 

segeket okoztak, Ezekben a harcokban 295 

szovjet páncélost megsemmisitettek. 
A keleti arcvonal középső szakaszán a 
ei csapatog. nyomasztó hőségben, rá- 

nézve is veszteséggel járó harcokban 
aanak nagy ellenséges kötelékekkel. Vilna 
hősi helyőrsége hetfőn elkeseredett harcban 
véresen visszaverte a m ág oldalról táma- 
dó ellenséget, A város mellett a szovjet csa- 
patok tovább nyomulnak előre nyugat és 

AR O-mozi, Arad 
Bej sz. 1446-1942 

3, 5, 7, 9-kor 
sikerrel megy: 

égben folyik a magy 

2 Csütörtök, 1944. juli 
a 

kintve viszont szinte nevetségesen cse- 
kély eredmény ezek birtokbavétele, - 
hangoztatják Berlinben, majd befejezé- 
sül még ezeket közlik: 

Az amerikaiak még messze vannak 
Saint Ló városától, ennek birtokba- 
vétele nélkül viszont nem lehetnek ab- 
ban a helyzetben, hogy csapataik felfej- 
lődjenek és széles arcvonalon, döntő of- 

fenzivát inditsanak. A német főparancs- 
nokság meg van elégedve azdebben a 
körzetben elért eredményekkel is, - fe- 
jeződik be a Rador berlini jelentése. 

megoldandó feladat elé állitotta az an- 
gol-amerika erőket az inváziós arcvo- 
nalon: 

1. A Cotentin-félszigeten lévő ameri- 
kai erők azt a parancsot kapták, hogy 

mindenáron erőszakolják ki a félsziget- 

délnyugat felé. A Vilna-Dünaburg vasut- 

vonaltól nyugatra az oroszok számos táma- 

dását visszaverték. Dünaburgtól délre he- 
ves harcok vannak folyamatban több szov- 
jet lövészhadosztállyal és páncélos kötelé- 

kekkel. Polocktól északra az ellenség az 
előző napok nagy és véres veszteségei után 

hétfőn nem folytatta áttörési kisérle- 

teit. Ezzel szemben Novoszevszktől délke- 

letre az ellenségnek egy helyi betörése si- 

került A harcok még folyamatban vannak. 
Csatarepülőezredek ismételten támogat- 

ták a sulyos küzdelemben álló német csapa- 

tökat, különösen Vilna körzetében. Sok 
szovjet páncélost és ágyut megsemmisitet- 

ről való kijutást, Saint Ló irányában s 
ilyenformán lehetőséget teremtsenek a 
szövetséges erők szélesebb arcvonalon 
való felfejlődésére. 

2. A Caen térségében tevékenykedő 
brit erők arra kaptak parancsot, hogy 
mindenáron hatalmukba keritsék, szin- 
tén a szélesebb arcvonalon való felfejlő- 
dés érdekében, a Caenbe vezető vala- 
mennyi utat és közlekedési vonalat. 

Berlinben rámutatnak arra, hogy az 
inváziós arcvonalon jelenleg folyó vala- 
mennyi szövetséges hadmüvelet még az 
angol és amerikai hadihajók tüzérségé. 
nek oltalma alatt áll. 
Az inváziós fronton immár a harcok 

hatodik hete kezdődött meg. Berlinben 
megállapitják, hogy a küzdelem egyre 
sulyosabbá és véresebbé válik az angol- 
amerikai erők számára, amelyeknek ed- 
dig megtett utját halott katonák tizezrei 
boritják, de ennek ellenére is csak egy 
hidfővel rendelkeznek Normandiában. 

csata keletem 
tek, ezenkivül 200-nál több jármüvet is. 

Egyes angol repülőgépek az elmult éjjel 

bombákat dobtak Berlinre, - fejeződik be 
a német hadijelentés. 

A román hadsereg- 
főparancsnokság közleménye 

Bucuresti (Rador). IA remán had- 
ereg-főparancsnokság iulius 10-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál és Közép-Besszarábiábam nem történt 
semmi jelenteni való fontos esemény. A 
racldvai fronton, Iasitól északra a remán 
és a német csapatok elfoglaltak egy fon- 
tus magaslatot. 

Volterránál változatlanul heves a küzdelena 

Berlimn (Rador). A DNB jelenti Ber- 
linből, hogy a középolaszországi arc- 
vonal eseményeinek sulypontja hédfőn a 
két tengerparti szakaszon és Volterra 
vidékén volt. A liguriai tengerparton 
német páncélos gránátosok az angolszá- 
szok jelentős páncélos erőkkel és tüzér- 
séggel ez minden támadását 

visszaverték és jelentős veszteségeket 
okoztak nekik. A veszteségek következ- 

tében a szövetségeseki ezen a szakaszon 
átmenetileg beszüntették rohamaikat. 
Volterránál igen ádáz harcok voltak, 
amelyek következtében a német védelmi 
venalakat három kileméterrel hátrább 
vonták. Ezekben az uj állásoldan a mé- 
met erők sorra visszaverték a szövetsé- 
gesek megismételt támadásait. Itt fő- 
leg az amerikai erők véreztek több olyan 
erőszakolt támadás során. amelyek 
scmmi eredményt sem hoztak számukra. 
Mindezek ellenére az amerikaiak nagy 
gyalogsági és páncélos erőket összpento. 
sitanak itt, ugyhogy a legfeléőbb német 
nhadvezetés ezen a szakaszon ujabb tá- 
madásokra vár. 

ALEXANDER TÁBORNOK 
LONDONBAN 

Amszterdam. (Rador). Alexan- 
der tábornok, a középolaszországi angol- 
amerikai haderők parancsnoka látoga- 
tást tett Londonban, amely alkalommal 
György király is kihaligatáson fogadta. 
Alexander tábornok Churchill miniszter- 
elnökkel és vezető katona; személyisé- 
gekkel tárgyalt. 

MUNKAÁS-NAGYGYÜLÉS 
NAPOLYBAN 

Milánó. (Rador). (A. szövetséges 
megszállás alatt álló Olaszország vala- 
mennyi mumnkásszervezetét meghivták 
Nápolyba, munkásszövetség megalakitá- 
sára. Olasz fasiszta körökben megálla- 
pitják, hogy ennek a nagygyülésnek 
laáthatóan kommunista jellege van. 

BERLIN A BONOMI- 
KORMAÁNY ELISMERÉSENEK 

KÉSLEKEDÉSERŐL 
Berlin (DNB). A német külügyi 

hivatalban arra a kérdésre, vajjon az 
angolszászok elismerték-e már a Bone- 
mi-féle clasz kormányt, kijelentették, 
hogy ez az elismerés mindeddig nem 
történt meg. Ugy látszik, az angolszá- 
szok attól félnek,. hogy nyilváncsságra 
kell hozniok a kormánv elismerésév-! 
kapcsolatos feltételeket. Ezek a feltété- 

lek pedig bizonyára rendkivül sulycsak 
lesznek, ugy nogy valészinüleg maga- 
nak az oiaszanamnak a létet is kérue- 
sessé teszik. Nagyon valószinü, hogy 
üyen meltételeket csak egy konununisca 
sormány fogadna el, - nangoztatják a 
Wilhelmstrassen - ez peudaig egeszen 
inás szempontok szerint cserekednék, 
mint at az angolszászoknak me, zlelelő 
lemne, 

TIO KÉPVISELŐI PÉTER KIRALY 
UJ KORMAÁNYÁBAN 

Amszterdam, (Rador). A DNB 
közli: A brit hirszolgálat jelentése sze- 
rint Péter jugoszláv király aláirta az uj 
jugoszláv kormány megalakulására vo- 
natkozó törvényrendeletet. Az uj kor- 
mánynak hat tagja van, akik közül ket 
tő Tito „marsall képviselője. A minisz- 
terelnökj tisztséget Subasics viseli, aki 
egyben külügy- és hadügyminiszter is. 

TITO A FŐPARANCSNOK 
Amszterdam. (Rador). Péter ju- 

goszláv krály látogatást tett a szövetsé- 
gesek megszállta Olaszországban, mely 
alkalommal XII. Pius pápa is kihallga- 
táson fogadta. Más forrásból származó 
hir szerint Péter király teljhatommal 

, 

Hiénák 
Eddig csak az állatvilágból isme 

tük a ragadozóknak ezt az ocsm 

ratlanul felbukkantak az emberi 
nák is. 

A bombakárosultak fosztogató 
van szó, ezekről a mainden embe 

ből Kivetközött modern hullarabi 
ról. 

Ma, amikor a hátoru véres hullá 
békés etthonainkna is rázud 
akadnak olyan, maguha emniere 
nevező, lelkiségükből kivetközött 
lábu ragadczói a társadalomnak, 
ráveüik magukat a belső arcvon; 
elesettjeire, hőseire és mártirjaira 

még azt is elrabolják tőlük, amit sz 
nuskra a véletlen meghagyott. Mi 
nüket elvesztett, megsebesült, lelkül 
ben és idegrendszerükben összeroe; 
pant emberektől elveszik alattomosai 

az éj leple alatt utolsó falatjuka 
utolsó rongyukat, vagyonkájak ute 
maradványait. Kihasználják a 
támadás okozta zürzavart, a haijl 
kaiktól megfosztot, emberek kiszn 
gáltatottságát, a szenvedők nyomo 
ságát, hogy mindazt ecsmányul saj 
hasznukra forditva gazdagcd 
embertársaik szenvedéseinek árán. 

Ott lapulnak a bombázott városol 
ban és várják, lesik, hogy felbugjan 
a szirénál, robbanjanak a bombák 
dőljenek halomra a házak, teljes 
meg az utcák hajlóktalanná vált 
nekülőkkel, emberekkel, akik a, 
anyát, gyermek tet, vagy testvért 
ratnak, akik ett cipelik magukkal a 
batyut, amelyben minden földi é érté 

kük utolsó maradóka van. És akkoi 
lesbe állanak, csonnak és szimato 
nak, hogy ettől az utolsó batyutól 
megfosszák szerencsétlenné vált 
bertársukat. 
Emberek ezek? Nem. Kédábu ' 

kálok, amelyelkhez fogható hitvány 
négylábuban sem teremtett az Is 
Nem ismernek szánalmat, nem ismer: 

nek könyörületet, nem ismernelk sem! 

miféle közösségi érzést, faji, népü 
vagy emberi szolidaritást. Nem isme- 
rik az egymásra utaltalk segitési ösz- 
tömét sem, azt az ösztönt, ami az ál- 
latban is megvan sorstársával szem- 
ben. 

Mi sem ismerjünk hát könyörületet 
velük szemben. Ragadjuk mellen őket ! 
és juttassuk a hatóságok kezére, hadd 
sujtson le rájuk a törvény kiméleden 
szigora,. Pillanatnyi megtévedésről 
vagy meggondolatlanságról " vetük 
kapcsolatosan nem lehet szó. Hrjari 
kell őzet, miny a kártékony férgelel 
és az alattomos fenevadakat. 

ruházta fel Titot, a partizánok főnöké 
akit valamennyi jugoszláv katonai a 
kulat főparancsnokának nevezetée ki. 

Legujabb 
Inváziós hadszimtér: Marigay városát a mérnelek 

ellemtárnmadászal visszafoglalták 

Berlin. (Rador) Az inváziós arcvonalról, a caeni harcok menetéről 
hogy a sulyos elháritó csata keddre virradóéjtszaka szünet nélkül tovább tartott. 

angolszászok áldozataira és arra az elhatá rozásra, hogy minden áron eredményt ér. 
nek el, jellemző, hogy egy keskeny alig 8 kilométeres arcvonal-szakaszon 12 hadosz 
tállyal támadnak és igy akarják a pémet vonalakat áttörni. A város déli negyede to- 

vábbra is szilárdan német kézen van és ott a 2. angol hadsereg heves tüzérségi tüz 

és ismételt rohamok után sem tudott teret nyerni, Ez okból a harcok sulypontj: 

az Orne folyó jobbpartjára tolódott, ahel a brit támadást ugyancsak heves tüzérség 

tüzzel készitették elő, majd a gyalogság rohamra indult. 
után a szövetségesek kénytelenek voltak kiinduló állásaikba visszavonulni, Csak Caen 
től délnyugatra, Odon szakaszán került át menetileg két helység az angolszászok bir 

tokába, de a német gránátosok lendületes oldaltámadásal csakhamar visszaszerezték. 

A Vire folyónál, valamint Carentan és Periers közott támadó amerikai csapatok 

nak sem sikerült teret nyerniök, sőt az előzőleg elfoglalt Marigny városát a néme 

erők visszaszerezték. Az amerikai csapatok ezekben a harcokban ugyancsak véres 

veszteségeket szenvedtek. 

közlil 
Az 
. 

Igen véres veszteségek 

AR0-%02I, Timisoára, TRAIAN-tér. Távbeszélő 49-04 

Ma. Harry Piel 
legjobb filmje Emberek, állatok és szenzációk 

Hatalmas ki állításu. iz galias cekuzülm 
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Déli Hirlaphoz Timisoara-Temecsvárra 
a következő ujabb adományok érkeztek: 

kács István 1000, B. M. Deta-Detta 2000, 
Mocsáry Albert 1000, F. R. 2500, Orsovai 
formátus egyház 10.000, K. Gy. (Orsova) 

2000, K. B. (Vinga) 500, Nagy Ferenc 500, 
Bothár Ferena (Gurahont-Honctő) 1000, 
Szentmiklóssy (Buzias-Buziásfürdő) 1000, 

bós Eva (lermuti-Radnót) 5000, magyar 
ttel 1000, Kalmár János és családja 

, M. N. 1000, Vincze Béla 1000, özv. 
itha Gyuláné 1000, Wátz Jenőék 1000, 

. 200, B. Gy. (Cenadul Marc-Őscsanád) 
3000, P. J. 500, P. J. Szent Antal nevében 

500, Puvák Róbert (Plopi-Kardostelep) 
1000, Kanizsay Péter 600 lej. 
A Déli Hirlap aradi szerkesztőségében az 
elábbiak adományoztak: Krausz János 
000, a Szőke-család a Szentháromság tisz- 
eletére 1000, Mikolás Kamilla 3000, dr. Fet 

ter Elmérné 500, Wolf Gusztáv 1000, Ká- 
vayné 1000, Gitta Agostonné 5000, T. L. 

000, N. N. 500 lej. 
A Magyar Népközösség aradi tagozatá- 

k irodájában ujabban az alábbiak ado- 
nányoztak: Biró Pál 500, két borosjenői 

Jar 5000, Issekutz László 5000, Gut- 
rod-mühely 1000, Fodor Menyhértné és 

fia 1000, Szent Teréz nevében 200, Lázár 
Rita 1000, Canner Rezsőné 1000, Purgly 

ló (második adomány) 100.000, Ta- 
kácsy Miklós 100.000, Mike Gyula és neje 
500, Hoffer Erzsébet 1000, Koszti Ilona 
2000, Mang Mihály 1000, a radnai római 

katolikus hivek 8760, „Vasárnap"-nyomda 
1000, Zombory Gyula 5000, Pongrácz Jenő 

000, Nagy István 2000 Patócs István 
1000, D. B. 2000, K. J. 1000, Prász Hédi 

S. Zs. 5000, M, K. (harmadik ado- 
ány) 10.000, Timkó Lajos 500 Stelzer 

István (Oravita-Oravicabánya) 1000, K. 
Mariska 500, J. Z. (Vata de jos-Alváca) 
2000, Miklos Aladár 300, dr. Pozs gay István 
4000, Karabin Károly 3000 lej. 
A Magyar Népközösség Tarnava Mica. 

Kisküküllő megyei szervezetének elnöksége 
következő levelet intézte lapunk szerkesz- 

HMaaya 
A magyar Bbombakárosultak javára 

A 

tőségéhez: A Déli Hirlapban Szabó Béni brasovi-brassói elnökünk tollából megje- lent felhivásra megyénk magyarsága meg- ható lelkesedéssel felelt és sietett bomba- károsult testvéreink segitségére a követ- kező adományokkal: Pekri Géza 20.000, Papp Erzsébet 200, Csonka József 3000, Báthory Béla 500, Beliczay Tihamér 1000, 
Felszeghy Margit és Erzsébet 1000, Khell Bogdán dr. 4000, Kovácsi Albert 1000, Csegezy István ár, 4000, Bencze István 2000, Buszek László 1000, Lukács Sándor 
2000, Bartha József 1000, Csiki József 500, Ortinau János 500, dr. Gyárfás Elemérné 20.000, Puskás György 1000, Gáll László 
2000, László János 2000, Szász Ferenc 4000, 
Illyés Géza dr, 2000, Felszeghy Gyula 1000, Szőnyi CGéza 2000, Gyenge Károly 200, 
Mátyus Gergely 1000, Székely Tihamér 
2000, Pál Tamás 1000, Bethlen Adámné 
grófnő 10.000, Sándor Gergely 500, Kovács 
Gyula 3000, Sima József 1000, Pál József 
500, Németh József 500, M. B. 500, D. I. 
1000, Bényi István 1000, D. K. 1000, Hu- 
nyadi Sándor 2000, Rákosi Kálmánné 100, 
Szőcs Mózes dr. 500, Szabó Ferenc K. 500, 
összesen 102.000 lej. 
A Magyar Népközösség bánsági tagoza- tához Gataia-Gátalja magyarsága a bomba- 

károsultak javára 33.300 lejt juttatott. Az 
összeget következők adományozták: 
Kvatsák Károly 2000, Mosonyi Ferenc 2000, 
Csizmarik Károly 2000, egy gataiai-gátal- 
jai 10.000, Stifterné 500, Tirochné 1000, 
Adámné 100, Papp Ferenc dr, 1000, Szent 
Antal nevében 2000, Thierjung Péter 1000, 
Nagy Gábor 2000, Szent Antal nevében 500, 
Rácz István 1000, Tassy Károly 200, Römer 
Miklkós 2000, Kapornyay János 2000, Rácz 
András 1000 Spiesz Mihály 1000, Papp 
László 1000, Nehaidoma István 1000 lej. 
A sanmicolaumarci-nagyszentmiklósi ró- 

mai katolikus magyar énekegyüttes hetven- 
két tagja a magyar bombakárosultak javá- 
ra 26.0 lejt adományozott, A pénzt a Ma- 
gyar Népközösség bánsági tagozatához jut- 
tatták. 

a 

Obecih tanác 
A világsajtóban a „V 1." müködésé- 

kapcsolatosan ismér emlegetik a 
rakétás" Oberth tanár nevét. 
Tizenöt-tizenhat esztendeje annak, 
ogy az erdélyi ujságokban először tüni 
el Obertn Fritz mediasi-medgyesi ta- 
ár neve. Megirták a lapok, hogy 
erth arról álmodozik, hogy megvaló- 
ja Verne Gyula elképzelését. 

a Holdba caló atazást. 

erth azonban nem óriási ágyura gon- 
t, amelyből belsejében embereket 
llitó lövedéket küldenek a világürbe, 

anem rakétát tervezett. A rakéját 
int tudjuk - a hátsó részében elhelye- 
tt robbanó anyagnak egymás után 
rténő elsülése röpiti előre. Voltak, 
cik felfigyeltek rá és komolyan latol- 
k mindazokat a lehetőségeket, amelye- 
Oberth tanár terve nyujtott. 

Akadtak a külföldön szakemberek, 
kik hajlandók voltak Oberth terveire 

ban nemcsak Németországban, ha- 
Európa valamennyi más országá- 
is gyönyörködtek a nézők milliói. 
yára Erdélyben is sokan látták ezt 

lmet, amelynek hősei rakétán tették 
g az utat a holdba. 
rlinben Oberth tanár katonai kö- 
1 is érintkezésbe került. Kesselring 

rnagy, aki abban az időben a német 
ügyminisztériumban mint ezredes a 

ATA DE JOS-ALVACAI, Hunedoara 
ben lévő hőforrásfürdők rendesem 
jnek, a látogató közönség rendel- 
ére áll: a strand, I-, és II-ik osz- 
fürdőkádak és a III-ik osztályu kö- 
edence. A helységben van posta és 
szélő. Erdeklődni Timisoarán 37-44 
eszélő alatt. Aradon 27-89 alatt. 

z 

A pergőkép remekül sikerült 

és a 1 

pénzt is áldozni. Meghivást kapott Né- 
metországba, ahol a birodalom északi 
részén fekvő Peenemünde határában 
röpitette 

az első rakétát 
a világürbe. Hogy milyen magasságig 
szállott ez a rakétalövedék, azt nem le- 
hetett pontosan kiszámitani, valószinü 
azonban, hogy utjáról visszatérve bele- 
esett az Eszaki-tengerberbe. Bémutatta 
azután Obeerth tanár a maga rakétáját 
Sehleswig-Holsteinban is. Majd meghiv- 
ták Franciaországba, ahol Fontaine- 
bleauban röpitett a magasba egy ra- 
kétalövedéket. 
Oberth tanár kisérletei iránt érdek- 

lődni kezdett a berlini UFA-ilmgyár is 
és alkalmasoknak találta azokat egy há- 
talmas film elkészitésére. A film rende- 
zésével Oberth tanárt bizta meg, aki ezt 
a munkát el is vállalta és pedig legin- 
kább azért, mere a film alkalmasnak 
látszott eszméjének népszerüsitésére. 

s
 

Fatonai találmányokkal foglalkozó osz- 
tály vezetője volt, ismételtem behatóan 
tárgyalt vele. Oberth tanár később a 
hadügyminisztérium labcratóriumában 
szakemberek bevonásával dolgozott. 

Oberth tanár, aki jelenleg 58 eszten- 
dős, az utóbbi években keveset szerepelt 
: nyilvánosság előtt. 

Tadományos körök 
meggyőződése szerint azonban a tanár 
elképzelése és a rakéta-lövedék körül 

szerzett rengeteg tapasztalata is nagy- 
ban hozzájárult a „V. 1." feltalálásához, 
ületve sikeres alkalmazásához. Sőt 
ugyanezek a tudományos körök mond- 
ják azt is, hogy Oberth számitásai és 

.... 

Julius 13, csüt, 
Rkat.: Anaklét 
Protestáns: Jenő 
Ortod.: Gábor 

Napkelte: 4.15 o. 
Napny.: 19.55 ó, 

A nappal hossza: 

15 óra és 40 perc E 
Szerkesztőség: Timisoara I 

570 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, 
ha nem csekken fizetik az előfizetési 

post án egy hónapra 154 lej. Videk; 
dijat, ez 20 lejjel nagyobb a béiyegületék miatt, Postatakarékpénztári (OCEC) csehkszámla 85.628. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza, - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, hirdetájek 

utca 4. szám latt, Reclama rodában Távbeszélő: 17.1.. 

Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. - Ki- adóhivatal: Timisoara I, Piata Bratjanu 3, távbeszélő 28-10.- Egy hónapra helyben és videken, kézbesitéssel 200 lej, 
Előfizetés; ár: 

előre fizetve nárcu hónapra 
előfizetők, 

Eminegseu. 

Két történet a tomták közüt 
Egy fiucska elkeseredetten bömböl az 

utcaán. A mamája, bizonyosan a mindig 
várható légi veszélyre való tekintettet, 
megtiltotta neki, hogy ott szaladgáljon. 
Ezért sir. 
Egy arra járó ismerősük csititgatni 

próbaálja : 
- Nézd, fiacskám, édes anyád, mint 

mindig, most és jót akar. Gondold meg: 

Milyen nagy veszélyt jelent ez ! 
A fiucska egy pillanatra abbahagyja a 

sirást és fölényesen igy válaszol : 
- Hát nem tudja, bácsi, hogy légi 

veszély már nincs, tegnap kikapcsolta 
apuka... 

x 
A másik történet egy kiváncsi golyá- 

ról szól és nagyon tanulságos. Egyik 
vidéki ismerősöm, aki rétre nyiló abla- 
kából saját szemével látta a különös 
esetet, igy mesélte el : 
Éppen kinéztem, midőn az előttem 

elterülő rétet megszállta egy gólya-csa- 
pat. Megszokott méltósággal járkálva 
keresgéltek táplálékot, én pedig szivem- 
ből gyönyörködtem a kedves látvány- 
ban. Egyszer csak észre veszem, hogy az 
egyik szokatlan mozdulatokat végez : 
valami földön fekvő tárgyat vagdos a 
csőrével. Kiváncsian hoztam a távcsövet 
és látom, hogy az, knit a gólya széjjel 
akar verni, egy nagyobb csillogó tárgy. 
Találgattam, mi lehet az. De még annyi 
időm sem volt, Hogy valami elfogadha- 
tóra gondoljak, a szegény madár hatal- 
mas robbanás közben izekre szaggatva 
repült a levegőbe, hogy mint vér- és toll- 
eső hulljon vissza a földre. 
A mezőn fekvő csillogó tárgy bomba 

volt. BÉRCZY LAJOS. 

- Uj közjegyzői dijszabás készül. 
(Bucuresti). A hivatalos lap julius 6-i 
számában igazságügyminiszteri határo- 
zat jelent meg, amely Sibiu-Nagyszeben 
székhellyel bizottságot létesit uj köz- 
jegyzői dijszabás összeállitására. 
- Pályázat tanitói állásra. A tormaci- 

végvári református egyház pályázatot 
hirdet öt tanerős iskolájának egyik üre- 
sedlésben lévő tanitói állására. Pályáz- 
hatnak érvényes oklevéllel biró férfiak, 
vagy nők valláskülönbség nélkül. A ter- 
mészetbeni járandóságok és a készpénz- 
fizetés együttes összege évi 135.000 lej. 
A pályázati kérvények augusztus 1-ig 
küldendők be a következő cimre: Refor- 
mátus lelkészi hivatal, Tormac, jud. Ti- 
mis. ' 
- A padlások állandóan nyitva tartan- 

dók. (Saj. tud) Az aradi légvédelmi pa- 
rancsnokság felszólitja az aradj háztulaj- 
donosokat és bérlőket, hogy lakásuk, üze- 
mük, müűhelyük stb. padlásának ajtaját 
állandóan tartsák nyitva. 
- A bombatá halálos z 

nál talált iratok, A timisoarai-temesvári I. 
kerületi légvédelmi riztosság (Comisaria- 
tul I, A, P.) hivatali helyiségében - Emi- 
nese1-utca 6 - a juljus 3-i bambatámadás 
következő halálos áldozatainak okmányait 
őrzik: 1. Hanzo Jakab születe:t 1903, októ- 
ber 24-én, Semlacul mic-Kisszsmlak közeé- 
gi illetőségü; 2. Amigó György, született 
1926. julius 4-én, Timisoa: a-Temesvár, 
Closca-utca 44; 3. Milutin Muán, született 
1902, julius 13-án, Gad-Gaád hözségbel; il- 

letőségü; 4. John Alexandz1, született 
1902 julius 12., Timisoara.Temesvár V., 
Magdi-utra 11. Az okmányokat az illetők 
családtagjai naponta a biztosságon 10 és 1 

dá áld tai 

tervei alapján ujabb német fegyverek 

egyszer csak felbukkan egy ellenséges 
repülőgép és te nem vagy védett helyen. 

- Istentiszteletek sorrendje a timi- 
svarai-temesvári püspöki székesegyház- 
ban. A timisoarai-temesvári római ka- 
folikus püspöki székesegyházban vasár- 
napokon és ünnepeken 7, 8 és fél 12 
érakor csendes misék vannak. A 8 órai 
mise után rövid prédikáció következik. 
Hétköznapokon reggel 7 és 8 órakor 
egy-egy csendes misét tartanak. 
- Középiskolai tanulók nyári szünete. 

(Bucuresti). A nemzetmüvelési minisz- 
ter rendelkezése alapján az állami közép- 
iskolák ama tanulói, akik nyári hadi- 
munkát teljesitenek, julius 20-tól szep- 
tember 1-ig nyári szünetet kapnak. 
- A timisoarai-temesvári bombázás 

ujabb halálos áldozatai. A timisoarai- 
temesvári anyakönyvi hivatalban a 
multheti bombázás áldozatai sorába 
ujabban a következő két bejegyzést ve- 
zették ba: Petz János 63 éves és Szika 
János Imre 56 esztendős portás, akik 
mindketten a kórházban haltak meg sé- 
rüléseik következtében. 
- Az aradi kereskedelmi és ipar- 

kamara beadványa a telefonszámlák 
ügyében. (Saj. tud.) Az aradi keneske- 
delmi és iparkamara beadványt küldött 
az illetékes minisztériumnak azzal a ké. 
réssel, hogy az aradi távbeszélő köz- 
pontot utasitsa részletes számlák kiálli- 
tására. A távbeszélő társaság ugyamis 
ujabban csupán a havonta fizetendő vég- 
összege közli előfizetőivel, a nélkül, 
hogy felsorolná az egyes tételeket, 
vagyis azt, hogy az illető előfizető mi- 
kor, milyen más városbeli távbeszélő 
számmal és mennyi ideig beszélt. A be- 
advány szerint a részletezés nélkül az 
előfizetők nem ellenőrizhetik a számla 
helyességét és a távbeszélő társaság 
egyébként is vét a szabotázstörvény el- 
len az ujabban alkalmazott rendszerrel. 

HIREK MONDATBAN 
EDDIG HATEZER PAP kapott hábo- 7us kitüntetést Németországban, - je- lenti a Curentul Berlinből. 
TUKA szlovák miniszterelnő 

töltötte be 64-ik életévét. 

BENIAMINO GIGLIL a világhirü olasz 
tenorista halálának Londonból származó 
hirét mértékadó olasz körök nem cáfol- 
ják, de nem is erősitik meg. ! 
EGY MOZDONY BELEROHANT a 

Szófia és Plovdiv között közlekedő sze- 
mélyvonatba, 16 ember életét vesztette, 8 sulyosan megsebesült. 

Deva-Déva közellátásának javitása. 
(Saj. tud.) Dumitrescu ezredes megyel Pre- 
fektus intézkedésére Deva-Déván és Arad 
között külön közellátási vona: közlekedik. 
Ez a vonat Aradról élelmiszereket és eleő- 
rendü közszükségleti cikkeket szálli Deva- Dévára, 

k most 

411, eladó 

ófa között vehetik át 
VIII. utoa, 22 



4 

- gelentést kell tenni a fel nem "cbbant 

bombákról. (Saj. tud.) Az aradi helyőrségi 

parancsnokság figyelmezteti a polgári la- 

kosságot, hogy a amennyiben fel nem rob-
 

bant bombát találnának, azonnal jelentsék 

a légvédelmi parancsnokságnak (Mecise Ni- 

coara-utca 9 11, távbeseélő 10-53), meg- 

jelölve a helyet is, ahol a bomba találha
tó 

A timiscarai-temesvári Kereskedők 

Egyesülete és u Kereskedelmi Test 

tek Szövetsége további intézkedésig hét- 

koznaponként délutáan 4 órálól 7 óráig 

ed tagyanak felvilágositásokat I, 
Str. 

Lonoviei 2., I. emelet alatti helyiségében. 

Távbeszélő 39-05. 
- Aradon iparcsok igény lhetők mun- 

vára, (Saj. tud.) Az aradi munkakamara 

katonaj hivatala közli, hogy
 a társadalmi 

munkára kötelezett iparosokat 
a hivatalo- 

an megállapitott bérért bárki 
igényelheti 

munkára A kérelmező személyes
en jelent 

Kezzék a Carol-körut 19. szám 
alatt. 

VvVenaiok közlekedése és vasuti 

jegyváltás Tinusoara-hemesvárott. A 

felügyelőség közli, hogy mától 

kezave a vonatok érkezése és indulá
sa a 

következő: a resitarresicabányai, bu- 

ziasi-buziásfürdői, baziasi-báziási és 

gieraigyéri vonalakon FratelialUjkisoda 

áson, a bucuresti és radnai vonala- 

kon a Timiacara-Temesvár gyárvárosi 
pá 

lyaudvaron, az aradi, valcani-valkányi, 

cenadi-csanádi, eruceni-torontálkeresz- 

1és jimboliaizsombolyai vonalakon 

Timisoara-Temesvár józsefvárosi pá- 

lyaudvaron. Jegyek válthatók: a i., Re- 

gele Ferdiaand-ut 1/a szám alatti uta- 

ssi irodában, a Wagon Lits utazási iro- 

an, valamint a Mocicni-téren a 

görög keleti parókia épületében 
felálli- 

lett két vasuti jegypenztárnál. Menet- 

térei jegyek láttamozása a józsefvárosi 

pályaudvar perronjám is eszközölhető, 

ott azonban jegyeket nem árusitanak. 

VIDÉKRE KÖLTöZÖTTEK ÉS ITT- 

HONMARADOTTAK! Mindennemü hi- 

atalos, kereskedelmi és személyi ügye
i- 

nek intézését, valamint házuk go
ndnok- 

ságát, letküsmeretesen, nagyon jutá- 

nyosan, elvállalom. Adja át cimét „Ki- 

11misoarai 
lemesvár a-Z 

olóadas iávbeszélő: 38 95 
3, 5. 7, 9.-kor Bei. szám 6-1108-1939 

Ujdonsagunk § C A MP 

Amedeo Nazzari, Liiia silvi 
este 9-Or. 

O L édes, vidám darab 

a főzerepben. Uelsó előadás 

masiskolai bizonyitványok kiadá- 

sa A timisoarai-temesvári római katoli- 

us inasiskola igazgatósága közli, hogy 

a növendékek bizonyitványukat hétköz- 

napokon délelőtt 10 és 12 óra között ve- 
hetik át az iskolának a piarista liceum 
épületében lévő irodájában a vizsga- 
munka beadása ellenében. 

- A légvédelmi utcafőnökök figyelmébe. 

A timisoarai-temesvári légvédelmi biztos- 

ság felszólitja a legvédelem utcafőnökeit, 

hogy 48 órán belül a biztosságnak az I. ke- 

rület Eminescu-utca 6, szám alatti helyisé- 

gében jelentést terjesszenek elő, amely a 

következőket tartalmazza: az utcájukban 

levő ingatlanok száma, van-e vizcsap, viz- 

vezeték, vagy ásott kut az ingatlanon, az 

ingatlanon levő telefon száma, az ingatlan 

területén levő légvédelmi óvóhelyek száma 

és minősége, a padláson és a lakásokban 

rendelkezésre álló viz, homok és oltásnál 

használatos szerszám, Az utcafőnök időn- 

kint ellenőrizni köteles az egyes ingatlano- 

kat, esténkint pedig felügyel az ingatlanok 

elsötétitésére is. Riadó esetén az ingatlanok 

udvarán a megtigyelő helyen maradnak a 

tüzoltási és segélynyujtási készültségek 

vezetői. 

Minden aradi hivatalban meg kell 

tartani a rendes munkarendet. (Saj. 

ud.) Az aradi prefektura közli a ható- 

ságok, köz- és magánintézmények ve- 

zetőivel (beleértve a gazdasági szindiká- 

tusokat és szövetkezeteket is), hogy a 

megszokott mumkarend szerint kell dol- 

gozniok. 
(*) Dr. Brückner Elek orvos, Timisoara, 

távbeszélőszáma: 38.72. 

- Zsidók jelentkezése Timisoara Temes- 

várott, A hadkiegészitő parancsnokság fel- 

szólitja az 1916-1947. korosztályba tar- 

tozó rendelkezési állományban lévő (beosz- 

Tás nélküli) zsidó férfiakat, hogy julius 

12-én reggel 7 órakor ellenőrzés végett je- 

fogástalan román jeligére a timi
soarai 

kiadóba. Orákon belül felkeserem. 
lentkezzenek a hadkicgészitő parancsnok- 

ságon, 

- Nyugdijtizetés Aradon. (Saj. tud.) 
Aradon a juliusi nyugdijakat a következő 

sorrendben fizetik: julius 18, csütörtök 
délelőtt 8-10-ig az 1-500, 10-12-ig az 
501-1000, 12-fél 2-ig az 1001-1500, dél- 

után 4-6-ig az 1501-2000, julius 14, pén- 
tek, délelőtt 8-10-ig a 2001-2300. 10- 

12-ig a 2501-3000, 12-fél 2-ig a 3001- 

3500, délután 4-6-ig a 3501-4000, szom- 
baton délelőtt 8-10-ig a 4001-4500, 10-- 

12-ig a 4501-6000 számu és 12-fél 2-ig a 

6000 felüli nyugdijkönyvecskékre. Minden 

nyugdijas kerülete adóhivatalánál veszi föl 

nyugdiját. Azok a nyugdijasok, akiknek le- 

tiltásuak van, a pénzügyigazgatóságnál kap- 

ják a nyugdijat. 

- Százezer lejt fizegett kuruzslásért 
Scheib Erzsébet és Caldaras Irina ci- 
gányasszony százezer lej értékü külön- 
böző holmit és 3200 lej készpénzt csalt 
ki Berta Anna Butin-lemesbökény bán- 
sági községbeli iakostól, aki hosszabb 
ideje betegeskedik és akinek a két ci- 
gányasszony megigérte, hogy ráolvasás- 
sSal meggyógyitja. Berta Anna végül is 
rájött, hogy becsapták és feljelentést 
tett. IÁ két cigányasszony ellen az eljá- 
rás folyamatban van, Caldaras Irinát 
le is tartóztatták. 

(*) Halálozások. Megtört szivvel tudat- 

juk, hogy Szilágyi Adám 60 éves korában 

elhanyt. Temetése e hó 12-én, d. u. 6 óra- 

kor lesz a timisoarai józsefvárosi temető 
Féger-kápolnájából, A gyászoló család. - 

Fenyő Eva és Endre mély fájdalommal tu- 

datja, hogy szeretett édesatyjuk, Fenyő 

József, az Uristen kifürkészhetetlen akara- 

tából tegnap elhunyt, Ma, julius 12-én, 

szerdán délután fél 7 órakor temetjük a ti- 

misoara belvárosi sirkertben. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Julius 12, 

szerda: Arad: Kárpáti (a hegyaijai villa- 

mos mellett), Dick (Marasesti-u.). - Ti- 

misoara fTemesvár: L: Jahner K. (Liber- 
tatii-tér), II.: Keller (3 August-a.) III.: 

Bianu (Miron Costin-u. 1), IV.: Neurohr 

(Preyer-u. 1), V.: Corvin (Closca-u. 18.) 

Sporiirek 

Ghizella Grass német uszóbajn, 
vasárnap hármas győzelmet anaton 
eredményei: 100 m 1:17.1, 400 
6:13.3, 200 m melluszás 3:05.33 
Heino (tinn) és Jacobsson (svéd) t 

fálkozó vol, Helsinkiben az 5000 m 
Oriási küzdelem után Heino 14:11. 
ragyogó idővel győzte le a 14:19.8- 
futó Jacobssont. Heino idejénél ed 
csak Hagg (13:58.2) és Maki (14:08 
ért el jobbat. Más finn erdmény 
1500 m Siltaloppi 3:55.8, gerelyhaji 
Nikannen 67.22, sulylökés Lehti 
15.15, távolugrás Simola 717, hárn 

ográs Pelkonen 14.12. 

5000 m-es belga csucsot futott a 
tal Reiff Gaston, aki 14:27.6-ra ja 
totta saját 14:46-os csucsát. 

A lett Stendzenieks, Európa 
legjobb gerelyvetője Rigában mi 
67.40-ig vitte az idén. 
Kalmár Jenő szerződtette a 

a csapat edzői tisztségére. 

A Ferencváros edzőválsága is meg 

dédott, mert a távozó Schaffer helyé 

Csapkayt szerződtették, aki kiváló ha 
rával bevitte eddigi csapatát, 

MVAG-0 az NB be. 
Az olasz atlétak a háboru ellenéi 

szorgalmasan dolgoznak. Ime á 

jó eredmény: Lanzi 400 m-en 49.5, 154 

mErecole 4:00.5, magasugrás Compa 
ner és Cavaler 185 cm, diszkoszve 
Tosi 52.14 m, 800 m Frnascati 1 
5000 m Pozzi 15:15, 100 gát Fachim 

A francia Középtávfutók igen jél sz 
repelnek. Marcillae 48.5-öt futott 400 
mán, Hansenne 1:51.8-at 800-on, Pu; 

zon pedig 3000-en 8:26.7-es eremdén: 
nyel beállitotta saját csucsát. A vá 

tázó Foussard 10.8-as és 22.1-es er 

ménye is kitünő. 200 m-en Boyr 21.8 

futott. Joablanc 721-et ugrott távolba 
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Ejjeliőrt. 

tűzoltásra keresünk 
Légiriadék között, alhatik. Timi- 

soara, Carol ut 45. 

z 
ehn 

ettel a 

nnani 
Miymán 
fóaranes 

Apróhirdetések 

KERESEK némi biztositékkal rendel- 

kező egyént, aki kisebb f
üszerüzletet Ve 

pete bevonulásom i
deje alatt. Cim a ti- 

migoarai kiadóban. (3737) PENZ 

SZEERENY (cassa) iróasztalok és 

irodaberendezések, bérbeadók. 

Erdeklődések szivességből: Timiscar
a, 

e81 távbeszélő 9 10 óra között 

734) SZOBA KIADÓ egyedülálló 

nönél. Cim a timisoarai ki adó
hivatalban. 

(3733) KET EŐROND, valóii bőrből 

éés 212 métei fekete gyapjuszövet, ela
dó. 

steiner, Tii isoara, III Feldioara utea, 

47) SPORTHALASZOK. Rolle 

ek botok, zsmórok stb eladók
. Timi 

soara, III., Idia-utca, 68. Dió zeghy. 

eő 8keött (8146) ELADÓ egy 

világos és egy ötét szoba, egy ebéd- 

lőasztal, szé 
37-es és két pár 

i 2 
- ... 

8s alig nasznált, Filt-féle női cipő. 

Rajnak, Timisoara, fv lancu Vacares 
utea, 38/p. (814p) ozOpA KADó 

itorozva vagy üreser Cim a umisoa- 

kiadóhivatalban. (3738
) 7 ELADÓ 

jes diófaebédlő, vadonataj fürdő- 

valamint nagyar és 

i könyvek. Timisoara, 

ér, 5., 11. ajtó. (37486)" MO- 

KEREKPÁR, 100 mi, jó állapotban, 

eiadó. Timisoara, I, Unirii-tér,
 

sürgősen 
Kopnik. (37441) ELADÓ pavlan, 

paplanlepedő, tö- zal-földszirt. (3757) 

rülköző, abroszok, férfi és női, valamint 

gyermekcipők. Timisoara, III, Ciprian 

Porumbescu-utca, 32., I/14. (3743) 

GYAÁRHELYISEGET, középnagyságut, 

város szélén, textilipar részére, keres- 

nek. Timisoara, távb.: 25-27. (3742)" 

ELVESZTETTEM a táskámat. 
Benne 

piros igazolvány, nyugta és felszabadu- 

lási iv volt. Kátay Elera névre szólta
k. A 

megtalálót kérem. sziveskedjék, ad
ja át 

az iratokon feltüntetett cimre. 
(3741) " 

VARRÓGÉEPET othonában javitom 
meg. Hivicn 24-03 távbeszélőn. Timi- 

soara, II., I. Creanga-utca, 5
. (37530)" 

TEGEIORDOKAT azonnal f elf
ogadok. 

Cim: Matuszka. Somogyi jéggyár.
 Timi- 

s0ara. Jázsefváros. Rai szám 265/1931
. 

(3740) WASZNÁLT GTMICSöVET 

1 hüvelyk átmérőjüt, kb. 20-40 méter 

hosszut, megvételre keresünk. Cim:
 Ti- 

misoara, II. Dorobantilor-u.. 4
8., távb.: 

23 77. (3130) " FELKÉREM AZT A 

HöLGYET, aki vasárnap, légi r
iadókor 

a józsefvárosi piacról tévedésből 
elvitte 

bordószinü kézitáskámat, sürgő
sen szol- 

gáltassa vissza, mert személye isme- 

fetes. (3751) " ELSŐRENDÜ, DIó- 

FURNIROS, korszerü hálószoba, vala- 

mint kombinált szekrények. eladók. Meg-
 

lekinihetők 6-7 között. Timisoara, I 

Regele Ferdinand-ut, 4., Buda. II. em. 

(27560) GYONYORU BRILIANS 

FULEEVALÓ és kereszthuros. rövid 

zongora, eladó (Viszomteladóknak nem ) 

sSPORTKOCSI, nagyon jó állapotban lé- 

vő és négy és fél méter, finom kék fla- 

nell, eladó. Timisoara, IV., I. C. Bra- 

tianu-utca, 16., 10. ajtó. (3758) CSÉP- 

LöGeP-KAZANT, ió állapotban lévőt, 

keresnek. Cim: Timisoara, Uj-Freidorf, 
VXII. utca, Drapos József. (3755) 

SZANDOLIN OLCSON ELADÓ. Ér- 

deklődni Timisoara, távb.:: 36-83. 

(3753) OTTHONT ÉS NAGY JÖVE- 
DELMET NYUJTOK fiatal, céltudatos, 

élelmes, dolgozni szerető hölgynek. Ti- 

misoara, II., Maresal Joffre-utca, 7., 

1. ajtó. (3754) ? ELVESZETT szomba- 

ton este légi riadó idején 10-11 óra kö- 

zött Giroda és Temesvár között egy kof- 

fer, benne gyermekholmik. A megtaláló 

hozza vissza Timisoara, II., Dorobanti- 

lor-utca, 16. Simionescu cim alá, jutal- 

mat kap. (3752) ROMANUL TUDó, 

sólelkü gyermekkisasszonyt. 6 hónapos 

gyermek mellé vidékre, jó fizetéssel, 

ázZonnalra keresnmek. Jelentkezni Timi- 

soara, II., T. Vladimirescu-sor, 10., I/3. 

Távb. 43-81. (3759) " ÉRTESITÉS 

Tudomására hozom az autó és vontató 

(tralktor) tulajdonosoknak, hogy a bom- 

batámadás miatt üzememet IV., Fröbl- 

utca, 61. szám alól, III., Bisericii-tér, 7. 

szám alá helyeztem át. Timisoara, távb. 

28.21. Kontesz Jenő autó- és villamos- 

16. szám. (3712) FIATAL SZÁLLO 

DAI SZOBAASSZONYT azonnal alkal 

maz Dacia-szálló, Tinca, távbeszélő 6-os 

szám (850) ' MEÉGBIZHATÓ HAZMES 

TIERPAR julius 15-én szolgálatba léphet. 

Bemutatkozás: Transsylvania és Gazd 

bitositó r. t., Timiscara, I., I, C B 

Hanu-tér, 4. Bej. szám 996. (3699) 

VESZÜNK csakis kifogástalan tiszta, 1 tiin 

literes ecetes üvegeket, fehér üveget, Na 

jért, zöldet 22 lejért, danabonkén 

Naponta délután 1 óráig, gyárunkba 

szállitva. Pátria ecetgyár, Timis 

II., Stefan cel Mare-utca, 36. Távbeszél 
27-15 és 48-60. Bej. szám 35-1317 
1942. (3717) " JÓL Föző MINDI 
NEST keresek két személyhez. Frie 

rich Aladár, Timisoara, Joózsefváro 

Emanuel Gojdu-utca, 16. szám. (3718 

KEREKPART veszek bérbe felelőssé 

gel. Ajánlator Kerékpár' jeligére a 

misoarai kiadó kérek. POLOSKAM 

TÁST vállalok Timisoana, távb.: 25-51 

FIGYELEM! Julius 3-án a terrorb 

bázás következtében regi helyisé 

rasználhatatlan lett Vevőközönségü 

érdekében arra tö kedtünk, hogy a 

hiznévnek örvendőAlfa szeparátorok, n 

rél előbb negint forgalomba kerüljene 

A mai naptól kezdve Alfa-szeparátoi 

köpülök és a többi készülek ideig 
sen Timiscara, III., Sr. Lidia 74. 

sági üzem. (37060) 

bizonyitványokkal biró, elhelyezkedne 

Timisoara, I.. Radea Cartan-tér ' 

GYERMEK- 
falura, mielőbbi belépésre. Mindencsnek

 

is Timisoara, IV., Emanuel Gojdu-utca. eursala Timiso
ara. 

Távb. 3-22 ABIT g mozgó Arad. 
ás 3. , 7 és 9-kot 

2 -mozgé., Arad. Távb. 20-1 

Fm Előadás 3, 5. 7 és 9-kor RÖVel, , eénmke 

szakAcsSvo 

Ai 

alatt orparich kapitány telenén, 

áron kaphatók. (A 6-os villamos mée 

ten) Irgrico' s. a. Richard Ricgert, 

-mozi, Arad. 
Flőadás 3. 

Elősd 

latos hangu filmje: 
ató ILSE WERNER csodá- 

Ma. 

sSzáz szerelmes levél 
VIVI GIOl ARMANDO FALCON! 

MARIA CEBOTARI, CARLO NINOHI 

legnagyobb alakitása 

Av 
49 

Oo 

masabb szerelmi drámája 

bilincsek 

Ma bemutató. Az utóbbi évek leg! 
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